

# 在开拓发展新境界中奋发作为

## ——市第十九期领导干部高级研修班学习贯彻市委全会精神体会摘登

▶ 编者按

市委十二届十二次全会发出了决战“过万亿”、夺取“双胜利”、奋力开拓发展新境界的动员令。市委书记强调,大事难事看担当、考验面前见精神,全市上下要在“比”中增动力、“学”中强本领、“赶”中争一流、“超”中提质量,在开拓发展新境界中大显身手、奋发有为。8月5日,市委组织部在中央党校(国家行政学院)举办的南通市第十九期领导干部高级研修班集中学习研讨市委全会精神,结合自身工作实际谈认识体会、议目标思路、谋创新举措。现将研修部分学员学习体会予以摘登。

### 全力攻坚冲刺 全面争先进位

□ 张兴国

贯彻落实好市委全会精神,如东将进一步增强“能当第一就决不做第二”的必胜信心、“只想怎么办、不说不好办”的责任担当和“把不可能变为可能”的过硬本领,以如东担当答好南通“发展四问”。

以如东速度贡献“过万亿”。积极适应国内外发展形势,帮助企业争订单、扩产能、拓市场,寻求新的增长点;出台更多政策红包拉动消费市场,培育消费增量;深入排查解决一批突出民生问题,进一步补齐短板、带动内需、培植动能;按照市委对如东提出的“发展速度争第

一、百强排名升十位”工作要求,全力推进高质量发展,确保各项目标任务必成。

以重大项目实现大发展。发挥在风电、新材料、电子化学品、生命健康等行业的良好基础优势,培育一批“链主企业”和“单打冠军”;加快恒辉安防、海力风电、泰禾化工等企业上市步伐,加快金光、桐昆、中石油LNG接收站、中化植保产业园等项目建设投产,确保全年新开工10亿元以上产业项目不少于20个,重大产业项目完成年度投资不少于260亿元。

(作者系如东县委常委、常务副县长)

### 汇聚决战“过万亿”强大精神力量

□ 王一鸣

城市跻身万亿俱乐部,标志着综合实力、发展能级、战略地位的全面提升。其中,文化建设是灵魂、是引领、是支撑。贯彻落实全会精神,宣传思想文化战线要着力在提升“三个力”上下功夫、求实效。

提升思想引领力。经济总量“过万亿”是年初市委提出的今年重要目标任务,是高水平全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官最为精彩的注脚。宣传战线要通过深入细致的思想教育,动员全市上下深入贯彻“全方位融入苏南、全方位对接上海、全方位推进高质量发展”的总体思路,把信心转化为应对复

杂形势的战略定力,转化为咬紧牙关、奋力攀登的顽强意志,抓住机遇、攻坚突破,集中精力办好自己的事,把“强富美高”新南通建设不断推向前进。

提升宣传服务力。要围绕打造长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市的新目标,以“爱江爱海爱南通”为主题,组织开展“文艺与时代同行”系列活动,创作一组讴歌南通建设者的文学作品,创作一批体现“万里长江入海口、中国近代第一城”元素和展示南通全面小康建设成果的摄影和美术作品,真实记录南通人民创业创造历程,讲好南通

(作者系南通市委宣传部副部长、南通市新闻出版局(版权局)局长)

### 锚定新定位 开拓新境界

□ 姜勇

市委十二届十二次全会贯彻新理念,抢抓新机遇,提出打造长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市。新的发展定位承前启后,催人奋进,给人启迪。

一是要站在今天看明天。前年深圳经济总量超过了香港,今年上半年苏州工业产值超过了上海。敢于乘风破浪,一切皆有可能。我们

多项工作居于全省前列,完全可以站在长远发展的视角、对标城市发展定位进行审视,因势而谋、应势而动、乘势而上,着眼更长周期谋划新定位。

二是要跳出南通看南通。长三角正在建设世界级城市群,江苏正在建设“一带一路”交汇点,南通正在建设长江经济带战略支点,“三个全方位”将加快南通与苏南、上海的同城化、一体化。我们要服从服务于世界级城市群、长江经济带战略支点、江苏发展新增长极建设,加快通州湾新出海口等重大基础设施、中铁精品钢等重大产

业项目建设,着眼更大格局争创新优势。

三是要透过现象看本质。当前,全球疫情流行,中美战略博弈,世界经济衰退,外部环境严峻复杂。行到水穷处,坐看云起时。越是情况复杂,越要保持定力。这需要坚定不移把新发展理念贯穿于高质量发展的各领域、全过程,慎终如始抓实疫情防控,全力以赴做强实体经济,系统谋划建设美丽南通,用心用情补齐民生短板,着眼更高层次开拓新境界。

(作者系南通市委研究室副主任)

### 打造跨江融合发展样板区

□ 王鸣昊

市委全会提出,要以改革开放示范区建设、提升发展层级。发挥园区在跨江融合发展中的基因优势,积极探索协同发展的新机制、新模式。由发改委牵头拟定的《苏锡跨江融合发展试验区建设总体方案》初稿已经形成,园区将尽快促成国家发改委来通调研。高起点规划园区布局,委托中规院编制的《苏锡通园区总体规划》已取得初步成果,园区将同步开展控制性详规的编制工作。

狠抓功能配套,优化发展环

境。探索由国资和社会资本共同参与片区开发及旧镇改造的开发模式,力争2-3年内全面提升园区人居环境和土地价值,取得突破性变化。重点针对张芝山镇散乱污企业、黑臭水体、市容市貌等突出问题开展联合整治,提升新园区整体形象面貌。做好惠灵顿国际学校、航母主题乐园等重大功能配套项目的推进工作,发挥与苏州工业园区的合作优势,积极申报江苏自贸区苏州片区的联动创新区。

(作者系苏锡通科技产业园区党工委副书记、江苏南通苏通科技产业园区党工委副书记)

### 营造高质量发展良好法治环境

□ 周东瑞

决战“过万亿”、夺取“双胜利”,离不开公平正义的法治环境作保障,市中级人民法院以勇夺先锋的姿态,为推动各项目标任务的实现保驾护航。

全面提升服务。落实服务“重大项目突破年”实施方案18条,研究制定院领导挂钩联系全市重大项目工作方案,提升服务保障工作的精准性、有效性。落实优化营商环境意见,围绕供给侧结构性改革、三大攻坚战、“六稳”“六保”等工作发挥审判职能。妥善办理破产案件,运用

清算、重整、和解等手段促进生产要素优化重组,优化法治营商环境。

狠抓执法办案。坚决打击民间借贷案件中涉虚假诉讼、套路贷等不法行为。紧盯“六清”行动目标,主动应对涉黑涉恶案件审判高峰期,坚决完成案件清零目标。突出核心指标提升,创新审判监督管理方式,谋划狠抓执法办案新思路。以切实解决执行难题为目标,严厉打击拒执犯罪。强化善意执行理念,完善执转破工作机制。

推进改革创新。推动智慧法院与审判执行工作更深层次融合,进一步贴近审判、融合审判,打破数据壁垒,回应办案实际需要。统筹做好智慧警务系统2.0版、法院-公安执行系统建设以及破产管理系统2.0版、智慧诉讼系统的更新升级等重点工作。深化“数助决策”试点,发挥司法数据分析的决策参考功能深化拓展“五位一体”新模式内涵。

(作者系南通市中级人民法院副院长、党组成员)

### 为决战“过万亿”贡献国资力量

□ 姚静

贯彻落实市委十二届十二次全会精神,国资系统将全面提升管理服务效能,全力推动国企提质增效,为全市决战“过万亿”贡献国资力量。

引导国企做大做强。优化国资布局,明确国企功能定位,做好主业核定、清产核资、产权转让等工作,实现资源优化配置,产业优势重塑。加快交投公司“事改企”,推动产控集团、沿海集团等提升信用评级,全力降低融资成本。引导市属企业通过股权投资、项目合作等方式与开发园区、高新区开展合作,做大做强、做

强影响力。

提升国资监管效能。拓展外部董事来源渠道,建立专职监事定期报告事项制度,推动外部董事逐步扩大占比,确保外部董事、专职监事作用有效发挥。健全国资监督会商工作机制,整合出资人监管、审计监督、纪检监察、企业内控等资源,运用好提示函、通报等形式,形成国资监管新闭环。

推动国企强“根”固“魂”。以组建国资委党委为契机,推动公司党委前置审议程序落实,切实把党的领导真正融入公司治

理,党建工作与生产经营同步谋划、同步实施。把党风廉政建设融入国资监管全过程,推动各级党组织层层落实全面从严治党责任。

保障国企健康发展。加快国有企业的转型升级,抓好投资项目的资金平衡测算,强化项目跟踪管理,提高投资效益。优化债务结构,有效控降企业成本,提高抗风险能力,确保不发生系统性风险。严格落实安全生产责任制,进一步提升安全意识,确保国资系统安全生产无重大事故发生。

(作者系南通市国资委副主任、党委委员)

有温度的观点  
有思想的声音  
市版欢迎广大读者赐稿  
投稿邮箱:ntrbfocus@163.com



# 节能低碳 始于足下

“讲文明树新风”公益广告